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Problema 2

Demonstrati ca daca o singura muchie a unui tetraedru este strict mai mare decat 1 atunci

volumul tetraedrului este cel mult %.

Solutie.

Sa presupunem ca AC este singura latura de lungime peste 1. Fie AP L BD,CN 1L BD, P,N €
BD, AM 1 (BCD), M € (BCD). Mainotam lungimea lui BD cu x < 1. Un segment dintre BP
si PD trebuie sa aiba lungimea cel putin g Sa presupunem, fara a restrange generalitatea, ca

~ 2
PD =~ In triunghiul APD, AP = VAD? —PD? < /1 —*-. (Cazul BP >~ sau cel in care

indltimea ar fi in afara lui BP ne conduce la aceeasi inegalitate.). Cu un rationament

asemadnator, unul dintre segment BN si PN trebuie sa aiba lungimea cel putin g Sa

presupunem, fara a restrange generalitatea, ca ND > g in triunghiul CND,

2 2
CN =+CD?—-ND? < /1 — x:. Mai observam ca AM < AP < ’1 — xT, fiind perpendiculara

2 2
pe plan. AtunciV,pc, =AM Apcy =AM CN-BD <=x(1—-%). Dacd zx(1 —) este

x2

cel mult% cand x € (0,1], problema este rezolvata. %x (1 — T) < %se rescrie, dupa calcule

elementare, (1 —x)(3 —x —x?2) > 0, care este adevarati pentru x € (0,1] (x<1,x+x%<
2<3).



